Konspekt zajęć „Systemowy dom marzeń”. 
Prowadzący: Tomasz Kiecana
Zagadnienie: Podstawy programowania w języku C/C++
Możliwość wykorzystania treści, wiadomości i umiejętności na: 

· zajęciach dodatkowych, 

· innowacji pedagogicznej, 

· informatyce rozszerzonej, 

· programowaniu aplikacji, 

· elektronice, 

· automatyce

I. Treści: 
· Rola i zastosowanie zmiennych i stałych w programowaniu. 
· Podstawowe typy danych

· Składnia i zastosowanie instrukcji warunkowych.

II. Osiągnięcia
Temat lekcji: Zastosowanie zmiennych, stałych i instrukcji warunkowych w programowaniu.
1. Cele ogólne: uczeń potrafi pisać proste programy w języku C++ 
2. Cele operacyjne:

· uczeń zna pojęcia: zmienna, stała i instrukcja warunkowa;
· uczeń potrafi zadeklarować zmienną, zdefiniować stałą, zapisać i wykorzystać instrukcję warunkową w programowaniu;
· uczeń rozumie ideę zmiennej, stałej i instrukcji warunkowej;
III. Metody i formy pracy:
1. Metoda praktyczna, metoda problemowa, metoda podająca;
2. Forma grupowa i indywidualna;

IV. Pomoce dydaktyczne:
Komputer, środowisko programistyczne Dev-C++, film instruktażowy, przykładowe kody w C++ do wykorzystania, zestaw ćwiczeń do wykonania;
V. Przebieg zajęć w ramach innowacji „Systemowy dom marzeń”
1. Czynności organizacyjne:
· Przywitanie grupy;

· Sprawdzenie listy obecności;

· Przygotowanie stanowiska pracy;
2. Wstęp: 
V. Podanie tematu lekcji;
V. Uruchomienie środowiska programistycznego Dev-C++;
3. Cześć właściwa
· Wykonanie ćwiczenia 1 – wyświetlenie komunikatu „Ten program działa”, objaśnienie struktury programu, wprowadzenie instrukcji cout; – przykład „TenProgramDziala” – 
· Wykonanie ćwiczenia 2 – wyświetlenie dwóch linii tekstu, wprowadzenie instrukcji endl – przykład „DwieLinijki”;
· Wykonanie ćwiczenia 3 – dialog programu z użytkownikiem, wprowadzenie  instrukcji cin, zmiennych, typów danych string i int – przykład „Dialog”;
· Wykonanie ćwiczenia 4 – wprowadzenie instrukcji warunkowej if, konstruowanie warunków – przykład „Pierwszy program”;

· Wykonanie ćwiczenia 5 – obliczenie pola kwadratu, wprowadzenie operacji arytmetycznych, typu danych wprowadzenie – przykład „Pole kwadratu”;

· Wykonanie ćwiczenia 6 – obliczenie pola koła, wprowadzenie stałych
4. Podsumowanie: test ewaluacyjny;
